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       ΠΡΟΣ 
1) Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων 
κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

2) Γενικό Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων 

 κ. Σπύρο Πρωτοψάλτη 
3) Γενική Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και 

Υποδομών 
 κα Αργυρώ Ζέρβα 
 

   ΚΟΙΝ.: 1) Μονάδα Δημοσίων Επενδύσεων ΕΓΤΑΑ 
2) Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης 

Προγράμματος «Αλιεία, 
Υδατοκαλλιέργεια και Θάλασσα» 

 

ΘΕΜΑ:  Απλήρωτες Εγκεκριμένες Πιστοποιήσεις Έργων του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) / ΟΠΕΚΕΠΕ. 

 

Αξιότιμοι κ.κ., 

Κατόπιν πολλών διαμαρτυριών εταιρειών μελών μας προχωρήσαμε στη διερεύνηση του εν 
θέματι ζητήματος και διαπιστώσαμε ότι σε πλήθος έργων, μικρού και μεσαίου 
προϋπολογισμού, υφίστανται ασυνήθιστα πολλές περιπτώσεις απλήρωτων εγκεκριμένων 
πιστοποιήσεων έτους 2025. 

Τονίζουμε ότι το πρόβλημα δεν περιορίζεται σε μία γεωγραφική περιοχή της Χώρας ή σε 
ορισμένες μόνο Αναθέτουσες Αρχές, αλλά εμφανίζεται γενικευμένο και αφορά πάρα πολλά 
αγροτικά έργα που υλοποιούνται στην Ελλάδα και τα οποία είναι άκρως απαραίτητα για τον 
πολύπαθο πρωτογενή τομέα της Χώρας. 

Με δεδομένη την ενσωμάτωση των αρμοδιοτήτων του ΟΠΕΚΕΠΕ από την ΑΑΔΕ δεν έχει 
ακόμη ολοκληρωθεί η διαδικασία για την πληρωμή των εν λόγω πιστοποιήσεων, ούτε 
υπάρχει κάποιο σαφές χρονοδιάγραμμα για αυτό, με αποτέλεσμα η ταλαιπωρία των 
εταιρειών μελών μας να συνεχίζεται επ’ αόριστον. Είναι προφανές ότι έτσι δημιουργούνται 
ασφυκτικές συνθήκες ελλιπούς ρευστότητας στον Κατασκευαστικό Κλάδο που βρίσκεται 
χωρίς ευθύνη του μπροστά στο ενδεχόμενο να μην μπορεί να εκπληρώσει τις οικονομικές 
υποχρεώσεις του όπως:  απόδοση ΦΠΑ που δεν έχει εισπραχθεί, πληρωμή μισθών και 
ασφαλιστικών εισφορών εργαζομένων και συνεργατών, καταβολή αμοιβών προμηθευτών, 
επιβαρύνσεις εγγυητικών επιστολών και επιχειρηματικών δανείων κ.ο.κ. διακινδυνεύοντας 
τόσο την ολοκλήρωση των έργων όσο και τη βιωσιμότητα των εταιρειών. 

Κατόπιν των ανωτέρω είναι αναμενόμενο ότι πολλά αγροτικά τεχνικά έργα έχουν διακοπεί 
χωρίς να είναι εφικτή η πρόβλεψη της ημερομηνίας επανέναρξής τους, συνθήκη που κατά 
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κοινή ομολογία, θα δυσχεράνει την ήδη επιβαρυμένη καθημερινότητα των αγροτικών 
περιοχών της Ελλάδας. 

Ζητούμε: 

- την επίσπευση των διαδικασιών, προκειμένου να εξοφληθούν οι εν θέματι 
εγκεκριμένες πιστοποιήσεις έτους 2025 καθώς και 

- τη ρητή πρόβλεψη δημιουργίας ενός διακριτού συστήματος πληρωμής τεχνικών 
έργων του αγροτικού τομέα, ανεξάρτητα των αγροτικών επιδοτήσεων, που θα 
επιτρέπει την έγκαιρη πληρωμή και ολοκλήρωση των έργων. 

 

Με τιμή, 

         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                      Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

  

    ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ        ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


